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Előfizetési díj:
Egész évre 4 fit. Félévre 
2 fit. Negyedévre 1 fit. 

Egv szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
. ; hasábos petitsor egyszer 
9 kr. többszöri hirdetésnél 

7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

A „Zalamegyei gazdasági
társadalmi, közművelődési ii vadászati hsiilap.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

egyesület", a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási, községi és 
körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

elenzL±Zk: xn_±zn_cLe:cL trasárnap.

Gazdaközönségiink helyzetéről,
Ila a hivatalos jelentéseknek hitelt lehet 

adni : a földmi vés gazda és kisbirtokos meg lehet 
«■légedve az idei terméssel. A gazdasági tudósítók 
jelentése szerint ugyanis az idei szemtermés nem- 
csak eléri, hanem túl is haladja a korábbi évek 
termés átlagát.

Hogy azonban végeredményében a kis­
birtokos mennyit fordíthat idei terméséből a saját 

szükségleteire, abba még számos mellékkörül­
ménynek van beleszólása.

Jól tudjuk, hogy az utóbbi években általá­
ban elég jól sikerült a termés, mégis a birtokos 
osztály rohamos pusztulásnak indult.

A földmivelés nem nyújtja többé azt a 
biztos és nyugodt megélhetést, amit régen te 
nyújtott. Sőt mintha pusztító ragályként valami 
ártalmas tényező fészkelodött volna be a töld- 
mÍvelő osztály létföltételei közé, amely, mint a 
phylloxera, ellenállhatlanul terjedvén, megrontja 
és lehetetlenné teszi a birtokos osztály boldo­
gulását.

Ez a panasz épen nem uj, sőt nagyon régi, 
azonban a közelebbi évek alatt mind sűrűbben 
és hangosabban nyilatkozik. A bajnak azonban 
sem urat adni, sem arra biztos gyógyszert aján­
lani nem tud senki ! Csak azt tudjuk, hogy a 
baj megvan.

Tudjuk és érezzük mindannyian. Nem 
csak a termelő osztály tudja és érezi, amelyet 
a baj közvetlenül érint, hanem a többi termelő 
és fogyasztó osztály is tudja és érezi, mint 
amely osztályukra közvetett módon szintén kihat 
a kóros állapot súlyos következménye. Mert hogy 
a földművelés jövedelmező foglalkozás legyen, 
íz első sorban csak a földműveléssel foglalkozók­
nak az érdeke, azonban második és harmadik 
sorban mindnyájan érintve vagyunk általa.

Ezzel tisztában van mindenki, aki e dolog 
felől valaha gondolkozott.

Sukkal nehezebb azonban annak a kérdésnek

az eldöntése, hogy hol kell keresni a bajnak 
gyökerét és az arra való orvosságot ?

E kérdés eldöntésénél lehetetlen figyelmen 
kívül hagynunk a nagy adózást. Kétségtelen 
ugyanis, hogy a legnagyobb és legsúlyosabb 
adóterhek épen a földművelést nyomják abból 
az egyszerű okból ; mivel a földbirtok a legbiz­
tosabb adóalap, amit sem eltagadni, sem eltit­
kolni nem lehet. Minden más adóalap sokkal 
könnyebben kisiklik az adózás kellemetlen köte­
lessége alól. Ily kép nagyon természetes, hogy 
az államháztartás gondja egész súlyával nehezedik 
a földrnivelésre, mig a többi kereseti ágakat 
ehhez arányosítva sokkal kisebb mértékben 
nyomja.

De bármilyen erős a hitünk, hogy később 
valamikor igazságosabb adókulcsot sikerülend 
majd megállapítani : még sem zárkózhatunk el 
az elől a föltevés elől, hogy ezzel a már meglevő 
bajon csak kis mértékben lehet majd segíteni.

Egyáltalán az állami beavatkozástól — bár 
különben nagyon is fontos tényezőnek tartjuk 
— mégis nagyon csekély positiv eredményt 
várunk ; mert bármilyen jó legyen is a papiro­
son valamely, államilag kezdeményezett eszme, 
mire az a különféle közvetítő kereken keresztül 
a megvalósulás stádiumába jut, akkorra már 
annyira kivetkőzött eredeti jellegéből, hogy jóté­
kony hatását már alig gyakorolhatja.

Akár meddig okoskodunk, a dolog nyitja 
mégis csak az, hogy a földmives osztály érdeke : 
mentül több termés és mentül jobb ár.

Igaz, hogy ezt a két feltételt nem könnyű 
dolog összeegyeztetni ; mert hiszen minden béres 
tudja, hogy ha sok a termés, akkor olcsó az 
ára. A nagy kínálat természet szerint lenyomja 
az árakat.

Legnagyobb baj e tekintetben, hogy a ter­
melők sanyarú viszonyaiknál fogva, kénytelenek 
az összes termést egy időben dobni a piacra, 
ami által a kínálat és kereset viszonya még 
kedvezőtlenebbé válik a termelőre nézve.

Mit is csináljon az a kis birtokos, aki egész 
éven át alig jut pénzmaghoz, aki alig várja az 
aratást, hogy az addig felfüggesztett adóvégre­
hajtás veszedelmét a fejéről elhárítsa, nem is 
szólva más hitelezőkről és más szükségletekről, 
amelyek mind sürgős kielégítést igényelnek, sőt 
követelnek.

Es a mi véleményünk szerint épen ott van 
a bajnak a fő forrása, hogy egész termelő osztá­
lyunk kénytelen rövid 2—3 hét alatt piacra 
dobni az összes termését s igy erőszakos módon 
önmaga nyomja le az árakat annyira, hogy 
igazán nincs benne semmi köszönet, akármilyen 
sok búzája termett is.

Amidőn ilyen súlyos áron sikerült az adós­
ságait nem kifizetni, hanem csak egy évre pro­
longálni talán csak annyira, hogy jövőre az 
aratást megesem várva, búzáját már lábán legyen 
kénytelen eladni : egész éven át aggódva és 
kétségbe esve lesi a kedvező időjárást; mert 
csak egy kevésbbé jó aratás kell és már ezrével 
dűlnek ki a kisbirtokososztály soraiból.

Ez igazán kétségbeejtő sisiphusi munka, 
amelyen el kell szomorodnia minden, hazáját 
szerető magyarnak !

Hiszen ha volna egy kevés ideje a földrni- 
velőnek, hogy lélegzetet vehessen — csak két- 
három hónap, — hogy ne lenne kénytelen 
búzáját a legroszabb időben elvesztegetni : akkor 
néhány szerencsés év alatt még kievickelhetne 
a bajból legalább annyira, hogy nem kellene 
az élet-halál harcot minden évben újból kezdenie.

Nagy hibának tartjuk e tekintetben azt, 
hogy birtokosztályunk nem méltányolta kellőkép 
azokat az előnyöket, amelyeket a hosszú lejá­
ratú és kényelmes törlesztésű jelzálogkölcsönök 
nyújtanak, hanem amidőn a ked/ezőtlen idők 
jártak, a váltóhitelt vette igénybe. Ezzel megin­
dult lefelé azon a lejtőn, amelyen megálla­
podni ma már csak a legnagyobb erőmesrfeszítés- 
sel lehet.

Nekünk ugyanis elvitázhatlan meggyőződé-

A „Zalamegye“ tárcája.

A hol te jársz . . .
A kuruez nótákból.

l/c/ ti jársz : rózsa fakad Ahol te jársz : 'megáll a nap 
-I nyomodba, Csudát látva

I <jy<do(jút mintha merő S ezer szemmel rayi/ocj le rád,
f vdy volna. Mint a páva.

A hol te jársz: gyöngyöt gázol S miy a te kis harmatlábad 
l’tci Iáhad Tovalebben :

minthazengőangyalszár nyak Tovaszáll a nap is, csakhot/y 
Csattoynának. Fényesebben,

Emlrödi Sándor.

Julcsa szól anyámnak ...
Julcsa szól anyámnak : „Ugyan minek sző már, 
lules asszonynéném ?
Ej, ha én agy volnék, bizony világomat 
Szép csöndesen élném !
Hiszen kigye/mednek annyi már a vászna :
El se fér ma holnap a kis kamarába /“

„Sok virágos abrosz, s k szép törölköző 
Kell egy úri háznál!
Hát szakajtó kendő! — Tudom, áld is érte, 
hegy gyönge virágszál !
I alamt azt súgja anyai szivemnek :
Házasodik Lajos! — Szövök a menyemnek.“

---------------Pósa Lajos.

A vámosiak bárója.
Irtó.: V é r t e 8 y Arnold.

Kis köpcös emberke volt, ócska, régóta divatból 
imént szabású fekete kabátban s olyan kalappal, a 

lni ) ‘t talán huszonöt évvel ezelőtt hordtak, vagy talán

soha sem hordtak. Inkább látszott valami vén csizmadi 
ónak, mint magyar mágnásnak. De a vámosiak büszkék 
voltak rá s ha végigment az utcán, összedugták fejeiket 
s fontoskodva mondták egymásnak :

— A báró !
Mintha nem ismerte volna apraja, nagyja, az egész 

Vámos. De azért valahányszor meglátták az utcán, mindig 
igy szóltak maguk közt:

— Ugyan hová megy a báró ?
Pedig azt is tudták, hogy hová megy. Évek óta 

tudták már, pontosan, szabályosan.
Reggel kilenc órától tízig a piacon sétál s nézegeti 

a kövér libákat, kappanokat, csirkéket és gyümölcsös 
kosarakat, melyekből oly csábítóan kandikál ki a piros 
cseresnye, az arany szinti kajszin barack, a körte, az 
alma, aztán nagy halmokban a zöldség, kerek, kemény, 
ropogós káposztafejek, hatalmas kalarábék, zöldbab, mely 
oly puhának látszott, mint a vaj.

A báró sóvár pillantásokkal nézegetett végig min­
dent, szóba állt a kofákkal és a falusi asszonyokkal, 
megkérdezte, hogy adják a libát, a csirkét, a barackot, 
a vajat; de már tudták, hogy semmit sem vásárol, leg 
feljebb egy csomócska hónapos retket, a mit betakargat 
a zsebkendőjébe, úgy teszi a kabátja hátsó zsebébe.

Tizenegy óra felé bemegy a cukrászhoz :
— No, hogy van Rapcsák ? Bejöttem magához 

egy kicsit.
Minden nap igy megy ez s minden nap ugyanazt 

teleli Rapcsák cukrász. Köszöni alássan, csak megvan 
valahogy, ámbár az idő múlik, az ember öregszik. Hát 
a méltóságos úr ?

— No, no, én is csak megvolnék, — felel a mél­
tóságos ur.

0 méltósága kérdezősködik a teinsasszonykáról s 
arra bejön a boltba a teinsasszony ka, kövér, már cseppet 
sem fiatal matróna. Legelső dolga, hogy az urát píron - 
gatja:

A cukrász ugyan már kínálta, de a méltóságos 
báró ur semmit sem fogadott el s a teinsasszony ka is 
hiába kínálja. Nagy erőtetésre, hogy „legalább az én 
kedvemért“ ezt az egyet, elvesz egy darabka almás 
lepényt.

— Nagyszerű, — dicséri az asszonynak, a ki az 
almás lepényeket maga készirt ; — felséges. Meg kellene 
aranyozni érte a kezét.

De hiába kínálják, hogy hát tessék még egyet, no 
legaláb még egyet; nagyon ritkán sikerül megetetni vele 
még egy másodikat.

Félórái beszélgetés után menni készül s kotorász 
a zsebében. Fizetni akar.

— No az volna szép, — támadnak reá a cukrász 
is, meg a cukrászné is.

Es erőnek erejével vissza kell dugnia zsebébe a
pénzt.

— De akkor nem jövök többé magukhoz, __
zsémbol a báró.

Másnap azonban még is csak eljön. Harminc év 
óta jár már oda. Odajárt, mikor még a Rapcsák apósáé 
volt a bolt, s oda fog járni, ha még él, mikor majd a 
Rapcsák fia veszi át az üzletet.

Fél tizenkettőkor a plébániára ballag, a hol ren­
desen ott marasztalják ebédre. Hiába tiltakozik, ho^y 
nem maradhat, igazán nem maradhat. Néha próbál el­
szökni, de megcsípik s a plébános, a ki jókedvű, ven­
dégeskedni szerető házigazda, kitalálta a módját’ hogy 
kell a méltóságos bárót ott tartani. Eldugják a kalapját.

Az erőszaknak végre kénytelen engedni ő méltó» 
sága s duzzogva leül az ebedhez. De olyan szíves házi­
gazdára nem lehet soká haragudni s ő méltósága is ki- 
engesztelődik. °

A plébános urnák finom borai vannak s szeret 
koeintgatni.

~ No méltóságos uram, még ebből a visontaiból. 
Ebből a neszmélyiből.

- E jn^e inegse kínálod a méltóságos báró urat ! O méltósága azonban elhárítja



síink, hogy hu a birtokos osztályon egyáltalán 
segíteni lehet, az csak a hosszú lejáratú jelzálog­
kölcsönök igénybevételével lehet ; mert a föld­
birtok és földmivelés épen sajátságos természeténél 
fogva nem bírhat el másnemű terhet, mint a 
hosszú lejáratú jelzálog-kölcsönt, Egyedül ez a 
kölcsön az, mely a földbirtokra nézve nem 
adósság, hanem beruházás jellegével bir ! Ez az, 
amely egyszerre nagyobb summát juttat a köl­
csönöző kezeihez, amelylyel függőben levő ügyeit 
oly módon rendezheti, hogy ha — mitől Isten 
óvjon — még néhány rossz év következnék is, 
a végromlástól egyáltalán nem kell tartania, 
föltéve természetesen, hogy az illetőben megvan 
a kellő szolidság és erős akarat ügyeinek rend­
ben tartására !

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület a lefolyt héten két Ízben 

tartott rendkívüli gyűlést.
Az első gyűlésnek folyó hó 3-án Cserfán Károly 

alispán elnöklete alatt egyedüli tárgyát az elhalálozás 
folytán megüresedett városi aljegyzői állásnak választás 
utján való betöltése képezte.

A választás tartamára 1 [áezky Kálmán, dr. Czinder 
István, Balaton József és dr. Grauer Adolf bizalmi fér 
iáiknak megválasztattak. A kijelelő bizottságba a köz­
gyűlés részéről Krosetz Gyula és dr. Obersohn Mór 
választattak be, mig elnöklő alispán által Fischer László 
és Bosehán Gyula neveztettek ki.

A kijelelő választmány a 3 pályázó közül Seregélyes 
Károly nagy-kapornaki körjegyzőt első helyre, Holezer 
Mihály okleveles jegyzőt második helyre jelölte ki.

A kijelelés megtörténtével elnöklő alispán elredelte 
a titkos szavazást, a szavazatot szedő küldöttség tagjaivá 
Kaiser József elnöklete alatt Dervarics Lajos és Fángler 
Mihály városi képviselők jelöltetvén ki.

A szavazás befejeztével elnöklő alispán kihirdette 
a szavazás eredményét, amely szerint a beadott 51 sza­
vazat közül Seregélyes Károly kapott 34 szavazatot, 
Holezer Mihály 17 szavazatot s igy Seregélyes Károlyt 
17 szavazattöbbséggel megválasztott városi aljegyzőnek 
elnökileg kijelentette.

Seregélyes Károly megválasztott városi aljegyző 
a közgyűlésben a hivatalos esküt letette s köszönetét 
fejezte ki a bizalomért, melyet megválasztásával a kép­
viselők irányában tanúsítani szívesek valónak.

A képviselőtestület második gyűlése Botfy Lajos 
polgármester elnöklete alatt f. hó 5 én volt.

Elnöklő polgármester jelenté, hogy mai napon tu­
datta vele a honvédezred parancsnokság, miszerint a hon­
védelmi miniszter rendeletére a kaszárnyánál kifogásolt 
istállónak megvizsgálása végett a honvédség részéről 
augusztus 8-ára egy bizottság jő le, amely vizsgálatra 
a város is a maga kebeléből küldjön ki bizottságot. Ezen 
megkeresés alapján a közgyűlésre kitűzött első tárgy : a 
város tulajdonát képező hon védlak tanyánál kívánt épít­
kezések- és átalakításokra vonatkazó küldöttségi véle­
mény — a jövő képviselőtestületi gyűlésre halasztatott, 
s a vegyes bizottság tagjaivá a város képviseletében 
Büchler Jakab, Fangler Mihály, Fischer Lászsó, dr. 
Graner Adolf, dr. Háry István, dr. Isoó János, Kaszter 
Sándor és Vörös Gyula képviselők választattak s egy-

— Nem, édes papom, köszönöm, már nem.
Nagyon mértékletes ember, keveset iszik, keveset 

eszik, ámbár torkig lehetne ennie, innia, mert Vámoson 
mindenfelé hívogatják ebédre, vacsorára, főkép ha vendég 
van valamelyik háznál, a mikor nagy dicsőségre szolgál 
az a háziúrnak, meg a háziasszonynak, hogy báró is ül 
az asztalnál.

Néha a háziasszony erővel bedug a zsebébe egy 
csomó szaloncukorkát, vagy egy szép narancsot. Azt haza 
viszi a könyvkötő gyerekeinek, a kinek a házában lakik. 
Ha a plébános, vagy a Borberekyék egy pár palack finom 
visontait vagy neszmélyi aszút küldenek, avval mindig 
a könyvkötőnek kedveskedik. Az asszonynak virágot is 
hoz Borberekyék kertjéből, a leguagyobbik fiúnak pedig 
olvasni könyveket a kaszinóból.

Az egész háznép Szereti s ki nem eresztené onnan 
a világért sem, ámbár minden esztendőben el akar köl­
tözködni.

— Azt a csúfot már csak nem cselekszi rajtunk 
a méltóságos báró ? — tiltakozik a könyvkötő.

Aztán a felesége kezdi rá :
— Hát itt hagyná a méltóságos ur ezeket a sze­

gény gyerekeket, a kik úgy szeretik.
A nagy kérésre a báró aztán megmarad, csak az 

az aggodalma, hogy nagyon fölszaporodik a házbér.
— Hát hadd szaporodjék, annál jobb, — felel a 

könyvkötő, a ki jómódú ember, s nem szorult rá, hogy 
azért a két szobácskáért ott hátul az udvarban pontosan 

megkapja a házbért.
Ügy sem venné azt ki más. Vagy ha kivenné, ki 

tudja, miféle rongyos szemét nép. Mig igy az egész város 
tudja, hogy nála lakik a báró s becsülete van az egész 
városban.

Délután 5 óra felé a báró a kaszinóba meg). Akár­
milyen az idő, zuzmarás hideg, vagy égető meleg, ziva 
taros, szeles, esős, olyankor mindig láthatják a vámosiak, 
hogy igyekszik a kaszinó felé.

Ott várja egy kis társaság, a legelőkelőbbek : az 
alispán, a polgármester, a törvényszéki elnök. Négyesbe 
leülnek tarokkozni s mindig az a vége, hogy a báró 
nyer egy pár hatost, néha egy forintot, kettőt is.

— Bámulatos szerencséje van a méltóságos báró 
urnák, — fejezi ki nézetét a polgármester.

A törvényszéki elnök, a ki finom gavallér, ugyan­
azon a nézeten van. Csak az alispán bakafántoskodik. 
Neki az a nézete, hogy szörnyű butául játszik a polgár

úttal feikéreúk az államépítészeti hivatal főnöke a bi­
zottságban való szives részvételre.

A polgármester előterjesztése szerint a városi adó­
hivatalnál annyira felszaporodott a munka, hogy a jelen­
legi személyzettel csakis úgy lehet azt elvégeztetni, ha 
a hátralékba maradt ügyek feldolgozására 4 — 5 hónapra 
egy kisegito erő alkalmaztat k ; kéri a képviselőtestüle 
tét a taaácsi előterjesztés alapján, hogy Tánczos Lajos 
városi végrehajtó alkalmaztassák a folyó év végéig a 
függőben maradt adómunkálatok elvégzésére, mig ez időre 
helyébe 2 Irt napidij fizetése mellett egy ideiglenes 
végrehajtó, kinek díjazása a rendkívüli kiadások terhére 
fedeztessék. A képviselőtestület a polgármester által elő- 
dott tanácsi javaslatot elfogadta s annak foganatosításá­
val a tanácsot megbízta.

A városi ellenőr feihivatik, hogy a szabályrende­
letben előirt tiszti óvadékot egy hó lefolyása alatt 
tegye le.

Asphalt munkálatok biztosítása.
A képviselőtestület egyhangúlag hozott határozató 

val elhatározta a Kossuth Lajos utca másik felének, a 
Zala utcának, Körmendi utcának, Úri utcának, Wlassies 
Gyula utca járdáinak asphalt burkolattal való ellátását 
s megbízta a városi tanácsot, hogy a munkálatok foga 
natosítása végett minél tágabb körben hirdessen verseny- 
tárgyalást.

E versenytárgyalásnak első Ízben óhajtott sikere 
nem lett; mivel az ajánlatot tett cégek mindegyike 
többé-kevesbbé eltért a képviselőtestület részéről meg­
állapított feltételektől, minél fogva újabb verseny tárgya 
lást kellett hirdetni.

Az uj versenytárgyalás eredményének elbírálása 
végett f. hó 6-án délelőtt 10 órakor tartott gyűlést a 
városi építészeti bizottság Háczky Kálmán bizottsági 
elnök elnöklete alatt, egyúttal a városi tanács képvise­
letében.

A bizottság elnöke a gyűlést megnyitván, tudatja, 
hogy az egyik cég az első versenytárgyalás alkalmával 
tett föltételeihez ragaszkodott ez úttal is és igy az ügye 
lembe nem vehető, nem felelvén meg a városi képviselő 
testület részéről megállapított általános feltételeknek.

A másik versenyző volt a magyar asphalt részvény- 
társaság, ajánlata mellett megfelelő bánatpénzzel. E tár 
saság részéről a versenytárgyalás alkalmival tett felté­
teleket a következőkben ismertetjük :

1.) nevezett társaság az egyszerű asphalt járda 
burkolatot 10 c m. beton alappal és 12 c m. asphalt ré­
teggel Q méterenként 3 írt 50 krért vállalja el;

2) kapujáró asphalt burkolatot 12 c/m. beton alappal 
és 3 c/m. asphalt réteggel □ méterenként 4 frt 60 
krért készít;

3. ) utca átjáró asphalt burkolatot 15 c/m, beton 
alappal és 4 c/m. kettős asphalt réteggel □ méterenként 
6 írtért;

4. ) egy soros álló keramit szegélyt 10 c/m. beton 
alappal folyó méterét 1 frt 80 krért, a fekvő szegélyt 
hosszban futó méterenként 1 írt 10 krért;

5. ) három soros fekvő kapu feljáró keramit sze­
gélyt 15 c/m. beton alappal futóméterenként 4 írtért.

Ezen kivül a társaság a készítendő munkákért tiz 
évi ingyenes jótállást vállal és kötelezi magát, hogy a 
járdákat további tiz éven át [~| méterenként évi négy 
krajcár fenntartási díjért jó karban fenntartja.

Ha a munkadij készpénzben fizettetik ki, a fent 
felsorolt egységárakból készpénzfizetés cimén 3% ot en­
ged le a társaság; mig ha a törlesztés tiz év alatt tel -

mester is, meg a törvényszéki elnök is. Hiszen ilyen 
játék mellett el kell veszteni az embernek, ha a legjobb 
kártyát kapja is a kezébe. Az ilyen partnerek nem ér­
demelnének mást, mint azt,, hogy ágyúba töltsék őket 
s kilőjjék. Egyébre nem valók.

— A ki még a huszonegyeset is oly könnyen el­
hagyja fogni, az menjen a pokolba.

De a törvényszéki elnök s a polgármester tovább 
is csak úgy játszanak, azzal a gyöngéd diskrét kímélettől 
s hagyják nyerni ő méltóságát.

Abból a néhány hatosból olykor olykor elkölt ugyan 
ő méltósága kettőt, hármat, ha nincs meghiva sehová 
vacsorára, a mi ritkaság. Többet azonban nem költ ; 
egy kis pörkölt, vagy egy tormás virsli és egy pohár 
sör teljesen elég.

Kiuálgatják ugyan Bárdosy, Kékedy, Grosz, a 
száj as ügyvédek, a kik ott vacsoráinak a sörcsarnokban :

— Ide tessék telepedni közénk.
S hozatnának neki vacsorát, bort, fizetni akarná 

nak érte; de a báró következetesen visszautasít minden 
afféle bizalmaskodást.

Otthon berakja a pénzt egy skatulyába, melyben 
hajdan, valamikor huszonöt évvel ezelőtt, cukrozott gyü­
mölcs volt — egy kucséber kosarában.

S eszébe jut az az este, mikor egy majálison egy 
szép fiatal leánynyal együtt fogyasztották el annak a 
skatulyának a tartalmát, nagy nevetés és sugdozás közi, 
megfelezve, egy darabot vett a leány magának, egyel a 
fiatal ember szájába dugott.

Mert akkor még karcsú ifjú volt ő méltósága, nem 
ilyen megőszült, elhízott vén ember. Rég elmúlt idő, 
melyből csak ez az üres skatulya maradt emlékül, a 
miben most a pénzecskéjét tartogatja.

Hej, ha akkor akarta volna, csak egy szót kellett 
volna szólnia s az a szép nagy emeletes ház a piacon, 
meg a többi hozzá való vagyon most Berbereky Imre 
helyett az övé lehetne. Most nem kucorogna itt ebben 
a kis udvari szobában, hanem abban a fényes lakásban 
ülhetne, saját fogatán kocsikázhatna s a helyett, hogy 
Borbereky Imre hívja meg őt ebédre, ő hlhatná meg 
Borberekyt.

De egy vasárus leányát csak nem vehetett el. Azt 
nem tehette.

Tudja, hogy vannak mágnások, a kik megcsele 
késznek effélét, de ő tisztán megőrizte családjának nevét, 
tisztán, tolt nélkül.

jesíttetik egyenlő félévi részletekben, ez esetben a tár­
saság 5%-os kamatot számit a még hátra levő összeg 
után. —

Végül mivel Zala Égerszög város úgyis jogosítva 
van a jarda költségekét a mindenkori ház illetve
telek tulajdonosától behajtani s igy a várost e részben 
veszteség nem is érheti : a társulat kiköti magának, hogy 
luiviítclesthiiik beha11hatosagat lőszere a vaiOs biztosítsa, 
vagyis a város vállaljon szavatosságot a mindenkor ese­
dékes összegek behajthatósága iránt.

A Magyar Asphalt Részvénytársaság eme feltété 
leit az építészeti bizottság elfogadhatóknak találta s egy 
hangú határozatával a kép vise lő testű lelnek elfogadásra 
ajánlja.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Ö felsége a király Csáktornyán. Az eddigi megái la 

podás szerint felséges királyunk szeptember hó 1V én 
jő Csáktornyára s gróf Festetics Jenőnek zalaujváii 
kastélyában fog lakni, mely célból azt teljesen berendez 
ték. Az udvari tisztség legnagyobb része a Csáktornyái 
régi Zrínyi-várban lesz elszállásolva. A királynak Zala 
Ujvárott való tartózkodására távirdai összeköttetést lé­
tesítenek Csáktornya és Zala-Újvár között. A déli vasút 
igazgatósága megtette a szükséges intézkedéseket az 
állomásnak feldíszítése, valamint villamos ki világosi tása 
iránt.

A király adománya. O felsége a király a zala 
szent györgyi önkénytes tűzoltó egyesületnek segélyező 
sére magán pénztárából nyolcvan forintot adományozott.

Eljegyzés. Deák Péter Nagy Kanizsa rendezett ta­
nácsú város rendőr-főkapitánya eljegyezte Nagy-Szom 
hatban Asztalos Irma kisasszonyt, dr. Asztalos János 
városi orvos kedves leányát.

Jury tagok. Az ezredéves országos kiállítás borá­
szati szakcsoportjánál vármegyénkből a jury tagok között 
Skublics Gyula és Stern Farkas mint kinevezett, Vastagh 
János és Wirius Vince mint választott tagok vannak.

A kisdedovodai zaroünnepely f. hó 4 én délelőtt 
volt az új városi óvodában dr. Ruzsicska Kálmán kir. 
tanácsos, vármegyei tanfelügyelő, az ovodai felügyelő 
bizottság és szép számú közönség részvétele mellett. A 
felmutatott eredmény a ielenvoltakat teljes mértékben 
kielégítette, aminek, a záróünnepély befejezésével, dr. 
Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő kifejezést is adott.

Ferencrendiek káptalani gyűlése. A Szent László 
magyar királyról nevezett Szent-Ferene rend káptalani 
gyűlését Nagy Kanizsán tartotta. E gyűlésen a rend 
főnökévé (provinciálisává) Kith Koriért nagy-kanizsai 
ház főnököt választotta. A rend kormány tanácsának 
tagjaivá Eger Zsigmond pécsi, Varga Vid siklósi, Tóttá 
Tódor kapronezai, és Vosnyák Vendel zágrábi házfőnö 
kök lettek. Az új tartományfőnök székhelyül Nagy- 
lvanizsát választotta s igy három évig — mely időtartamra 
szól a választás —• a tartomány főnök székhelye itt lesz.

Hymen-hir Rudits József végzett gazdász, in. 
kir. állami hivatalnok, eljegyezte Keszthelyen Révai Olya 
kisasszonyt, Révai Miksa nyugalmazott tanító s a „Keszt­
hely“ volt szerkesztő tulajdonosának kedves leányát.

Tömeges felrándulás az ezredéves kiállításra.
Miként Perlakról f. hó 4 ike kelettel Írják, a f. hó 2 án 
d. u. a perlaki casinó helyiségében megtartott 2 ik érte­
kezlet eredményeként, Kovács Rezső perlaki főszolgabíró 
kedvezményezésére és Kolbenschlag Béla Csáktornyái 
főszolgabíró sikerdús támogatása következtében, a perlaki 
és Csáktornyái járásból 500 egyént meghaladó csoport 
fog e hó 27 én Csáktornyáról kiinduló külön vonaton 
Kovács Rezső főszolgabíró vezetése alatt az ezredéves 
kiállítás megtekintése céljából Budapestre rándului.
A résztvevők összeírása még mindig folyamatban van 
s e hó 15 ig jelentkezhetni bármelyik községi vagy 
körjegyzőnél, avagy megnevezett főszolgabíróknál. Kovács 
Rezső főszolgabíró hosszasan folytatott tárgyalás és több 
Ízben személyes érintkezése következményeként a II 
osztályon utazók 7 frt. 10 kr, a III. osztályon utazók 
5 frt. 10 krért a jövet—menet utazáson kívül, két napi 
teljes ellátásban részesülnek és szabad belépésük van a 
kiállítás területére. A 111. osztályúak ismét külön vonaton, 
míg a II. osztályú folrándulók továbbra is íönmaradhat 
nak és bármelyik vegyes, vagy személy vonattal térhet 
nek vissza. Az iutelligentia is szép számmal fog részt 
venni a kirándulásban. Ezen tömeges felráudulás létesí 
tése körül kiváló érdemeket szereztek a községi jegyzők, 
a mi annál is inkább megemlítésre érdemes, mert a 
muraközi nép általában igen szegény. — De kulturális 
missiójnk mellett, hazafias cselekedetet is végeznek az 
összes tényezők ; mert alkalmat nyújtanak e különben 
hazafias érzelmű, de a konkoly hiútok által némelykor 
félre vezetett horvát ajkú népnek, hogy igaz hazájuk 
szivét és lüktető erejét megláthassák és a honn mara­
dottakkal benyomásaikat közölhessék. Hogy ezen törne 
ges felrándulás megtestesülését mi sem gátolja, tanusko 
dik mellette azon körülmény, bogy a kiállítási igazga 
tóság által megállapított ellátási és belépési dijak még 
az értekezlet napján megküldettek.

Uj anyakönyvvezetök varmegyénkben. A m. kir. 
belügyminiszter a felső eörsi anyakönyvi kerületbe anya 
könyvvezetővé Jankó Györgyöt, a lentii anyakönvi ke­
rületbe anyakönyvvezető helyettessé Mayfort Józsefet 
nevezte ki s mindkettőt a házassági anyakönyv vezeté­
sével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta.

A zalamegyei 1848 49 iki honvédegylet rendkívüli 
közgyűléséről lapunk múlt számában hozott tudósításunk­
ban tévesen irtuk, hogy az egylet jegyzőjévé Vörös 
Károly választotott meg. A megválasztott egyleti jegyző 
Vörös Pál.

Véglegesítés. Főispán Öméltósága Ssirk Frigyes 
Csáktornyái járási szolgabirósági Írnokot jelen állásában 
végleg megerősítette.

„Közmüvelödesi minisztérium". Érdekes és nagy- 
fontosságú kultúrpolitikai mozgalom indult meg a tővá •
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ros ban, melynek célja a jelenlegi „Vallás- és közoktatás­
ügyi minisztérium“ reformálása oly irányban, hogy az, 
mint egy „közművelődési minisztérium“, az iskola ügye­
ken kívül magában egyesítse az összes közművelődési 
intézményeket a színházaktól a közművelődési egyesülő 
inkig. Az eddigi minisztériumban a közoktatás és kultur 
ügyei fölött nagyon is domináltak a vallás-ügyek, az 
egyházpolitika. Úgy akarják tehát a minisztérium hatás 
körét és belső szervezetét átalakítani, hogy egy erős és 
öntudatos magyar nemzeti kultúrpolitika melegágya legyen 
a minisztérium s mint ilyen, bizonyos tekintetben kie­
melkedjék a pártpolitikai viharok hullámveréséből. A 

Közművelődési minisztérium“ eszméjét Porzsolt Kálmán, 
a „Dunántúli közművelődési egyesület“ főtitkára vetette 
tol lapjában a „Fővárosi Lapok“ ban, mely a soviniszta 
magyar kultúrpolitikának minden párttól független napi 
orgánuma. Ebből az egyetlen magyar kultúrpolitikai 
napilapból már számos üdvös mozgalom indult ki, de 
eiryik sem fontosabb, mint a mostani, mely első sikerét 
már elérte, mert az erre legilletékesebb forum, a magyar 
tan férfiak gyűlése, az „egyetemes országos tanügyi kon 
gresszus“, magáévá tette Porzsolt indítványát, melyet 
már most az egyes vidéki tanügyi és közművelődési 
egyesületek fognak tárgyalni s ezek fogják az élet szá 
mára megérlelni.

Alapszabály megerősítés. A m. kir. belügyminiszter 
H/, alsó lendvai társaskörnek s a Csáktornyái tekéző egye 
Mikinek alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

A pinkafői állami polgári fiúiskolának első osztá 
Iv;,, mint lapunk hirdetési részéből is kivehető, a t. év 
Se ptember havában megnyílik. Ez iskolát ajánljuk kü­
lönösen olyan szülőknek a figyelmébe, akiknek törekvése, 
[K)„y iry pitinek fik egyúttal a németnyelvet is elsajátítsa. 
A "város lakosai ugyanis általában mind németül beszél­
nek. E mellett a városnak szép fekvése, gyönyörű vidéke 
van ; az egészségi viszonyok nagyon kedvezőek. A vidéki 
tanulók gondos nevelésben rézzesülnek az egyes csalá­
doknál. Az élelmezés is igen jutányos; mert havi 10—14 
forintért a tanulók számára tisztességes helyeken leheti 
teljes ellátást kapni. Ezenkívül egyesek csereképen is 
szívesen oda adják Pinkafőről gyermeküket.

Sürgős ertesites a vadászoknak. A tulajdonképeni 
vadász -évad augusztus ljével vette kezdetét s ez al­
kalommal nézetünk tudatni a vadászokkal, hogy az 
egyetlenegy magyar politikai napilap, melynek külön 
„Vadászat“ rovata van s melynek szerkesztőségében a 
hírlapi kacsák vadászatán kívül is értenek a vadászat­
hoz, a Porzsolt Kálmán által szerkesztett „Fővárosi 
Lapok“, me y Szent Hubertus híveinek kényelmére külön 
vadász-előfizetést nyitott az augusztus—januári sport­
évadra 7 Írttal s erdészeknek ti Írttal (vagy havonként 
1 frt 20 krvat.) Ez a lap közli az összes vadászati tudni­
valókat, a megüresedő vadászterületek pályázatait, a 
vadászatok leírását, magánosuk és urodalmak lőjegyzéc 
keit, a szarvas-bőgés, szalonka-húzás megkezdését az 
ország minden részéből vett távirati értesítések alapján, 
szóval nélkülözhetetlen minden igazi vadásznak, nem is 
szólván arról, hogy a legjobb, legérdekesebb és legiüg- 
getlenebb lapja Magyarországnak. Az ország összes nagy 
irói rendes munkatársai s kormáuynyal és ellenzékkel 
szemben egyaránt megmeri mondani az igazat, mert 
senkitől sem fogad el szubvenciót. Az összes lapok sah 
Ionjaitól eltérő uj szellem lengi át, az unalmas nagy képű 
politika száműzve van hasábjairól s ezért óriási eltörje 
dóst nyert az előkelő családok körében. Csak tessék egy 
levelező lapon mutatványszámot kérni („Fővárosi Lapok“ 
kiadóhivatala Budapest, Ferencziek tere) s nyolc napig 
ingyen küldik azt bárkinek.

Posta és tavírda segédtiszti tanfolyamok. A posta 
és távú dánál kezelési szolgálatra alkalmazandó és a Xl-ik 
fizetési osztályban 500 írttól 700 írtig emelkedő fizetéssel, 
továbbá lakpénz illetményekkel javadalmazott posta- és 
távirda segédtisztek kiképzésére folyó évi szeptember hó 
15 étől kezdve hat hónapra terjedő gyakorlati tanfolya­
mok nyílnak meg Egerben, Váczott, Miskolczon, Mára- 
maros Szigeten, Brassóban, Maros-Vásárhelyen, Debrecen­
ben, Nyit egyházán, Kaposvárott, Nagy- Kanizsán, Léván, 
Zsolnán, Győrött, Szombathelyen, Pancsován, Szabadkán 
és Eszéken. — Ezen tanfolyamra hallgatókul felvétet­
nek : 1. első sorban az 1893. évi 11. t. c. 5. § a értel­
mében kisebb hivatalnoki alkalmaztatásra igény jogosult­
sággal biró igazolványos katonai altisztek; 2. postamesteri 
vagy kiadói minőségben szolgáló oly férfiak, kik a 
gymnasium, reál, vagy polgári iskola negyedik osztályát, 
vagy ezekkel egy rangú más iskolák megfelelő osztályait 
elvégezték ; 3. ugyanezen iskolai elő képzettséggel btró 
és 18 ik életévüket meghaladott más férfi jelentkezők, 
vügfll ha ily pályázók kellő számmal nem találkoznak, 
4. a fenn ti iskolai előképzettséggel bíró, 16 ik életévüket 
betöltött ifjak is. — A felvételre me^frivántatik továbbá 
annak igazolása, hogy folyamodó : a) a 35—ik életévét 
meg nem haladta túl, b) magyar állampolgár, c) a ma­
gyar illetve, ha horvát*-szlavón országi illetőségű, a horvát 
nyelvet szóban és Írásban teljesen birja, d) feddhetlen 
előéletű, e) a posta- és távirda szolgálatra testileg is 
teljesen alkalmas, mely körülmény közhatósági orvosi 
bizonyítványnyal igazolandó. A tanfolyam hallgatói a be 
iratási és tandíj bejében tiz (10) irtot kötelesek fizetni 
s e dij lefizetése alól csak az igazolványnyal biró katonai 
altisztek mentetnek fel. A tanfolyam szabályszeü bevég 
zése és az előirt szakvizsga letétele után a hallgatók 
posta és távirda segédtiszti állásra nyernek képesítést, 
illetve a posta- és távirda segéd tisztjelöltek létszámába 
vétetnek tel, a tanúsítandó maga tartásuk és hasznave- 
betőségükhöz képest neveztetnek ki segéd tisztekké ; a 
4. pont alatt említett hallgatók azonban kineveztetésre 
csak 18-ik életévük betöltése után számíthatnak. — A 
folyamodványok kellőleg felszerelve augusztus 31 ig a 
járási tőszolgabiróság vagy polgármesteri hivatal közve 
ti lésével a tanfolyam helyére nézve illetékes posta-» és 
távirdalgazgatósághoz nyújtandók be.

A győri Abonyi és Szóbél ezég nem egy ízben 
adta már tanujelét élelmességének ; eddig szinte úttörője 
volt annak, hogy divateikkek szállításában a külföldi 
cégek versenyét, különösen a dunántúli vidékeken kiszo-

Melleklet a „ZALAMEGYE“ 1896. évi 32-ik számához
rí tsa. Most ismét azzal óhajtja meglepni a 1 "i j Zlágot, 
hogy t. é. augusztus 1 tői kezdve egy női fehérnemű 
kelengyét készítő intézetet létesít. A cég nem kiméit 
fáradságot és költséget, hogy előkelő szabászokat és 
munkaerőt alkalmazzon, mely lehetővé teszi a legszebb 
kelengyék elkészítését. Különösen figyelemre méltó 
körülmény az is, hogy a készítéshez a legjobb anyag 
lesz felhasználva és a mellett az árak oly jutányosak, 
hogy lehetővé teszi bármily cégekkel a versenyt. Költség 
vetéssel szívesen szolgál és kívánatra utazót a legdúsabb 
gyiijteménynyel készséggel bárhova elküld a cég.

Tanító keresteti* a zalakoppányi államilag segé 
lyezett községi iskolához 300 frt évi fizetés és lakásból 
álló díjazással. Kérvények az iskolaszékhez augusztus 
hó 29-ig küldendők be. Bővebb értesítés a pályázatból 
vagy Békefi Elek igazg.-tanítónál nyerhető.

V.Ltozás a vasúti menetrendben. A m. kir. állam
vasutak igazgatósága az utazó közönség részéről való 
csekély igénybe vétel miatt í. hó 17-étől kezdve a 
Tűrje—balaton szent gyöngyi vonalon a Balaton Szént- 
Györgyről reggel 7 óra 40 perckor induló és Tűrj éré 
délelőtt 10 óra 33 perckor érkező 0013 számú, valamint 
a Türjéről délután 4 óra 20 perckor induló és Balaton- 
Szent-Györgyrc este 7 óra 4 perckor érkező 6.014 számú 
vegyesvonatot beszünteti.

A régóta ismert M. Dukes cég hirdetési irodáját 
(Bécs 1 Wollzeile ti — 8) julius hó 1- én az ott évek óta 
alkalmazásban volt Augenfeld Miksa és M. Dukesnek 
veje Leszner Imre átvették. Az 1874 ik évtől lógva 
fennálló hirdetési irodát az érdekelt körök úgy ismerték, 
mint szolid vállalatot és remélhető, hogy az új, szak­
szerű vezetés mellett még nagyobb elterjedettségnek fog 
örvendeni.

Tűz. Gelsén folyó hó 3-án két tüzeset fordult elő. 
Délelőtt 101 2 órakor Kocza .József községbiró pajtája 
gyű ladt ki s égett le a benn volt takarmánynyal együtt. 
Délután 2*/2 órakor ugyanazon sorban, néhány házzal 
feljebb, Kocza György földmives gabonája gyű ladt ki ; 
elégett egyúttal pajtája is. Mindkét tűzhöz a tűzoltók 
gyorsan oda értek s kellő buzgalommal működtek közre 
az oltásnál.

Jégverések vármegyénkben. A f. hó 1-én és t. Ló 
ti án dúlt viharok alkalmával a jég vármegyénk egy jó 
részét elverte, óriási kárt okozva. Elverte a jég Nagy 
Görbő, Döbröcze, Ohid, Bazsi, Csehi határát és szőlőit, 
Cserszeg Tomajnak tomaji részét, Rozi, szántó, Vin 
dornyalak, Kar macs, Köveskut községeket, Zalabér, 
Tűrje, Ukk, Csabreudek vidékét, a Balaton melléki 
Badacsony, B. Ederics, Szigliget, Kis Örs, Ábrahám he­
gyet ; különösen nagy pusztítást vitt véghez a folyó hó 
6 iki jégverés, mely Kustánszeget, Nagy Lengyelt, Bazi 
tát, a Jánkahegy egy részét, Bessenyőt, Boeztöldet, Sár 
hidát, Botfát, Csatárt egészen tönkre tette; fákat tört 
ki a vihar, vagy csavart ki tövestül a Pipahegyi szőlő 
nek főleg nyugoti részén is kárt okozott a jég.

Öngyilkos szökött katona. Cap Károlyt, a es. és 
kir. 13, számú Iiadtesttüzérezeredtől a bécsi cs. és kir. 
műszaki katonai akadémiához vezényelve volt szakasz 
vezető, a ki t. évi április 19-től bezárólag 24 ig terjedő 
hat napi szabadságra bocsáttatott, de többé be nem vo­
nult, hanem polgári ruhában különböző helyeken tartóz 
kod ott, az I. begy kerülethez tartozó Glabokon az erdő 
ben átlőtt mellel találták meg. Személyazonossságát a 
nála volt leveleiből és szabadságolási jegyéből állapítot­
ták meg.

Balatonba fulladt. A í. hó 1 én dúlt vihar alkal 
inával Propper János nagyváradi lakós balaton füredi 
fürdő vendégnek yacht járói To mas its A tizeim matróz a 
Balatonba esett s abba beletulladott; hulláját f. hó 4 én 
Ábraháranál fogták ki.

Nestlé gyermektáplisztje, amely 40 évvel ezelőtt 
Nestlé vegyész Beveyben feltalált, nemcsak Európában, 
hanem a többi világrészben is óriási elterjedettségnek 
örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és gyermek- 
orvosoktól úgy ajánltatik. mint amely az anyatej nek a 
legtökéletesebb pótlója s napjainkban minden gyermek- 
tápeledel között első rangot foglal el. Mig a tejet, hogy 
tovább meglehessen tartani, gyakran szódával, bórsavval 
vagy salicilsavval keverik össze, amelyek idővel a gyer­
meki szervezetre káros hatással vannak, ez a Nestlé-féle 
gyermektáplisztnél egészen ki van zárva. A csecsemők, 
akiket ezzel nevelnek föl, ezt szívesen eszik, jól néznek 
ki és megerősödnek; mert állandóan ugyanazon táplálé­
kot kapják. A Nestlé-féle gyermekliszt a gyermekek fel­
nevelésére és táplálására szükséges összes tulajdonságo­
kat magába foglalja, ezenkívül készítésére is kiváló gondot 
fordítanak. Végül megemlítjük, hogy eltekintve ama körül­
ménytől, miszerint, mint tejpótlónak, értéke megbecsülhet- 
len, mint pépnek kiváló sajátságai vannak és a gyermekek 
veszedelmes bélhurutjainál, valamint a cholera nostrásnál 
mint tápanyag, a belet izgató tej helyett jótékonyan 
használható. Oly tulajdonsága ez a Nestló-gyerinektápliszt- 
nek, amit az uj kor orvosi kézikönyvek joggal említenek 
fel. Óvjuk a közönséget más, vásári módon hirdetett 
készítményektől, amelyek kizárólag a közönségnek a félre­
vezetésére szolgálnak. Főraktár az osztrák-magyar 
monarchiára Berlyák is-nél van Becsben (I. Naglergasse 1.) 
Kapható minden gyógyszertárban és droguista kereske­
désekben. X.-Égerszögen Raszter Sándor gyógyszertárában.

IRODALOM.
Szomaházy uj könyve. Üde, jó kedvű, rózsás 

hangulatot keltő könyv Szomaházynak a legújabb kötete. 
A cime „Nyári felhők“ és 15 elbeszélést tartalmaz. 
Csupa olyan egyén szerepel bennük, akik pompásan 
értenek az élet művészetéhez. A szatírájuk enyelgés, a 
komolyságuk nyári felhő, a humoruk finom, a tréfájuk 
csípős bár, de nem bántó. Szóval, olyan urak és asszony­
ságok, a kikkel örömest elmulatunk. A mellet a morált 
sem nézik le, habár korántsem fiiiszterck. A 15 elbe­
szélés közül, a mely a kötetet tarkítja, kiválnak kedves 
hangulatukkal a következők : „lvaliope“, az eposz 
múzsájának tragikomikus balladája, „A pásztoróra“,

mese a modern anyai szerétéiről, „Ballada a szegény 
Tihamérről“, egy lírikus költő tragédiája, „A bezárt 
fiúk“ és „Az óra“, modern bölcsészeti értekezések és 
„lliar párbaja“. Egyáltalában a hangulat az, a mi vala 
mennyiben dominál. Nincs az a morózus világgyülölő, 
a ki ellen tudna állni ennek a rózsaszínű hangulatnak, 
a mely a bohémvilág légköréből való és körülbelül így 
fejezhető ki: Az élet a jónak és a rossznak vegyiilete, 
de az okos ember kiválasztja a jót és másoknak engedi 
át a rosszat. — Kissé könnyelmű és némileg önző élet­
bölcsészet, de hál olyan az önzése, mint a pufók bébéké, 
a kik a világ központjának tekintik magukat és naiv ti! 
csudálkoznak, ha valaki az ellenkezőről akarja őket 
meggyőzni. A mi soha sem sikerül. A könyv piros 
vászon kötésben ötven krajcárért kapható minden hazai 
könyvkereskedésben. Kapós lesz, mit minden, a mit 
.Szomaházy István eddig irt. Kiadta Singer és Wolfner.

„Az 1848 49-iki Magyar Szabadságharc Törte 
nete“ című munkából most jelent meg a 03-ik füzet, 
melyben Graeza György a tavaszi hadjárat kapcsán az 
első magyar érdemjelek kiosztását, sj a március 5-iki 
szolnoki csatát mondja el számos új adat fölhasználásával. 
Főkép a szolnoki csatának leírása oly élénk, olyan 
megkapó, hogy lehetetlen megilletődós nélkül olvasnunk 
azt. A füzet képei ezek : Berzeuczy László. A debreczeni 
rét. főiskola. — A debreczeni országgyűlés helye. — 
Meduyánszky Sándor honvédezredes. — Falragasz 1849 
bői. — Haynau 1852-ben.

A kert a kertészet összes ágait magába foglaló 
kertészeti szaklap 15-ik száma következő tartalommal 
jelent meg : Konyhakertészet. Galgóczi K.: Kertészetünk 
nyomorúsága. Kerka Antal : A hátát. Földi Lajos: A 
paprika. D. L. : Talán mégsem kell tiporni hagymánkat. 
B. R. : Miképen készíttetik a jó trágya. Gyümölcsészet. 
Angyal Dezső : Sándor cár. Maré Ferencz : A savanyu 
eperfa, annak művelése és szaporítása. Moenicli Károly : 
A gyümölcsfatenyésztés a lay szabályai. Dömötör László : 
Az ojtás. M. U. : A rendkívüli hőség hatása a gyümölcs 
fákra. F. H. Nietz : A földieper mag termelése. Diszker- 
tészet. Hermann Miklós : A pázsit elvetése és fentariása 
a kertben. Novothny : A Maréchal Niel rózsa virágozta- 
tása. Gobóci Lajos : Nymphaeák érdekében. Gép - és 
eszközleltár. M. K. : Az én kerti szolgám. Élősdiek. 
Jablonowski József : A vizi pocokról. Tárca. Kalocsa 
R.: A miről a kerti növények csacsognak. Hírek. Apró 
szakközlemények. Szerkesztői üzenetek. Színes műmellék 
let : Sándor cár. Fametszetek.

A Divat Lljsag III. évfolyamának 15. (augusztus 1.) 
száma gazdag és változatos tartalommal jelent meg. 4ü 
rajz a főlapon mutatja be a legújabb divatot részleteiben. 
Kalap, blúz, gallér, serdülő lányoknak való ruha, ruha- 
dísz, nagy változatosságban követi egymást a legfényesebb 
kiállítástól kezdve a legszerényebb, de nemkülönben 
elegáns darabig. A szórakoztató mellékletet egy kedves 
elbeszélés, az alcsuthi kézfogéról, az állatvédők kougresz 
szusáról, a kiállításról szóló czikkelyek, a „ háztartás“ 
a „különféle“ rovatok és a hirdetések töltik be. A kézi 
mtiuka melléklet asztalterítőket, varróasztalkendőket, 
csipkét hoz az érdeklődőknek 24 részletes rajzban. A 
színes divatképen két elegáns ruha és divatos hajviselet 
van, míg a szabásminta iv az összes ábrázolt ruhák 
szabásmintáját közli. A Divat Újság előfizetési ára postai 
szétküldéssel a julius—szeptemberi negyedévre 1 forint 
lti kr. Elő fizetni (a Budapesti Hírlap utalványán is) a 
kiadóhivatalban Rökk Szilárd -utca 4. szám.

Egy újság története. A legközelebb múlt napokban 
az egész hazai sajtó foglalkozott azzal a rendkívüli eset 
tel, hogy egy egész szerkesztőség, a Pesti Napló főszer 
kesztője, felelős szerkesztője és valamennyi munkatársa 
testületiig megvált attól a laptól, a melyet évek óta szolgált. 
Az egész sajtó és az egész közönség érdeklődéssel for­
dult a magyar zsurnalisztikának e legújabb eseménye 
felé, a melyre eddig nem volt példa az újságírás törté 
uetéhen. Egy lelkes csapat, a magyar hírlapirodalom 
húsz kipróbált munkása, a legrégibb magyar napilap 
közönségének megannyi hűséges barátja hagyta oda a 
műhelyt, a melyben súlyos elvi differenciák miatt nem 
volt többé maradása. Az egész közönség, de főleg az a 
vésze, a melyet megszokott mindennapi olvasmánya ré 
vén meghitt barátság kapcsolt a távozó szerkesztőkéghez, 
rokonszenves várakozással fogadta azt a hirt, a mely a 
távozás nyomán kelt, hogy a lelkes munkás csapat 
együtt marad és az elhagyott műhelyből uj hajlékba 
költözött és ott folytatja rövid időre megszakadt mun­
kásságát. Ujultjkedvvel, újult lelkesedéssel, nem csökkent 
erővel, elszántságban meggyarapodva csoportosult az uj 
otthonban arégi zászló körül. Az erőátvitel spontán fo­
lyamata adott létet a Budapesti Naplónak, a mely még 
augusztus hónap folyamán megindul. Ezekből követkéz 
tetve, valószínűleg nagyon rövid idő alatt meg fog győ 
ződni róla a magyar közönség, hogy a Budapesti Napló 
a magyar szabadéivüség, a magyar nemzeti eszme, az 
egységes magyar társadalom becsületes, bátor harcosa 
lesz. Fényes nevek sorakoznak a Budapesti Napló köré 
és maga a szerkesztőség, a melyet az egész ország kö 
zönsége régtől fogva ismer és szeret, és a mely a Buda­
pesti Naplónak egyutta! kiadótulajdonosa is, úgy van 
szerezve, hogy minden egyes rovata a legnagyobb zsur­
nalisztikái tökéletességet ígéri. A Pesti Napló volt fő­
szerkesztője: Vészi József, felelős szerkesztője: Braun 
Sándor és összes belső dolgozótársai : Ábrányi Emil, Clair 
Vilmos, Cerri Gyula, Erős Gyula, Fái Béla, Gergely 
István, Holló Márton, Horváth Elemér, Janó vies Pál, 
dr. Kovács Jenő, Lyka Károly, Márkus József, Mer ki 
Adolf, Papp Dániel, Pékár Gyula, dr. Soltész Adolf, 
Sváb Tivadar, mind együtt vaunak az uj otthonban és 
szellemi tőkéjük a maga csoukitatlan épségében áll a 
közönség rendelkezésére. A magyar politika és irodalom 
kitűnőségei közül számosán csatlakoztak hozzájuk állandó 
külső dolgozótársakként. A magyar napisajtónak tehát 
ólján uj orgánuma támadt, a melyek régi tisztelt ha 
gyományak, régi elvek, régi lelkesedés, régi sikerek és 
régi erőforrások teremtették meg szilárd alapját. Ez a 
Budapesti Napló keletkezésének története. Felhívjuk erre



;i rendkívüli körülmények közt keletkező és nagyszállá­
sul ak ígérkező lapra a közönség figyelmét.

A Gyermek Divat című immár nagy elterjedtség­
nek örvendő újságot igazán megszerette közönsége. A 
takarékos családanyát megkíméli ez az újság attól, hogy 
az üzletben rendelje, vagy vegye az évadban szükséges 
ruhácskákat. A most megjelent (III. évi 8. sz.) 76. áb 
rá ban mutatja be az apróságoknak szánt fiú- és lány ru­
hát, babacipőt, kötényt, kalapot, inget stb. könnyen 
megérthető és áttekinthető rajzzal és magyarázattal, a 
melyet a laphoz mellékelt szabásminta-iv egészít ki. Van 
ezenkívül a Gyermek- Divat- ban még sok érdekes rajz 
a gyermek tanulságára és az itjuság számára cimü mel­
léklet, a mely apró kezek számára mintázó munkát 
„kerekes kis kocsi “-t tartalmaz. Előfizetési ára a július 

szeptemberi negyedévre postai szétküldéssel 55. kr. 
Előfizetni loliet a kiadóhivatalban (liökk Szilárd utca 4.)

A Patyolat fehérnemű újság 111. évfolyamának 8. 
száma a szokottnál bővebb tartalommal, nagy változa­
tosságával múlja felül az elíVő számokat. Úszómba, alsó 
derék, hölgy mellény, fiú ing, hálókabát, vánkos-ciha, 
Iái) dunyha, női ing, paplan-lepedő, törülköző, kanapé­
vánkos és még nagyon sokféle szükséges, a íehérnemü- 
ekhez tartozó dolog a 99 ábrában sorakozik egymás 
mellé benne. Mind a *9 rajznak a szabásmintája ott 
található a szabásminta-ivén. A mellékleten vau templom- 
torony asztalkendőből nyolc különböző mintában leraj­
zolva, a mit még a fehérnemű -divatról irt cikkely egé­
szít ki. Előfizetni lehet a kiadóhivatalban Rökk Szilárd 
utca 4. sz. a július—szeptemderi negyedévre 55. kraj­
cárért.

A ,,Zenelö Magyarorszag’ zongora zenemű folyó­
irat augusztus elsei 15-dik száma igen változatos szép 
tartalommal jelent meg s küldetett be hozzánk. Érdekes 
tartalmát képezi a 10 oldai zeneművet tartalmazó füzet­
nek : í. Körössy György „Harangoznak, halottat kísér­
nek" című bus, és II. Budai István „Falu végén fehér 
kis ház-- palotás magyar dalai Pósa Lajos remek szép 
szövegére. III. Donizetti I. „Az ezred leánya“ kedves 
opera egyvelege. I\ . B nda R. „Telefonon át“ a zene 
karok folyton műsoron levő szép rezgő polkája. A folyton 
szebb és szebb zeneműveket közlő zeneműíolyóirat ma 
már nemcsak hogy minden zongorán feltalálható, de a 
legtávolabb külföldön is mint egyetlen ily nemit és jutányos 
vállalat egész Európában — nagy hódítást tesz. Havonta 
- szer mindenkor 10—10 oldal zenét tartalmazó füzet 
előfizetési ára egy negyedévre — tehát hat ily gazdag 
füzetre csak 1 írt. Előfizethetni a „Zenélő Magyarország“ 
kiadóhivatalánál Bpest X I. Csengeni utca, 62. sz., honnan 
a lapból mutatványszamot minden érdeklődőnek ingyen 
küldenek.

Az aradi vértanuk kivégzést), Th orma óriási test 
menye most mái a kiállítás főkapujának szomszédságában, 
a \\ arapeties dísztermében látható. Este villamos fénynél, 
belépő díj 60 kr. A kép tárgya ez: . . . Szombat 
van, hűs októberi regg, 1849 okt. hatodlka. Hatodtól óra 
reggel. , . A tizenhárom aradi vértanú közül négy 
dicső már megdiesőülf, fél órával előbb kegyelmesen 
agyonlőtték őket az aradi vársáncon. Fél hét óra van 
reggel, kilenc vértanú még fogoly s még hős, még él. 
De ezek már az utolsó percek. Es ezektől az utolsó 
percekről festette meg képét Thorma János. Az alávaló 
gyilkosság szintere: az aradi vár előtti tér, Zsigraondháza 
cs I j-Arad előtt terül el a vesztőhely, itt emelkedik 
Golgotha. Ide hozták a kilenc foglyot: Damjanich János, 
l ölténberg Ernőt, Török Ignáczot, Lahner Györgyöt, 
Knézich \ ilmosf, Nagy Sándor Józsefet, Leitungen Károly 
grófot, Aulich Lajost, Vécsey Károlyt. Korán reggel jöt­
tek a börtönből gyalog, megvasalva, láncra verve, Dam- 
janiclmak béna volt a lába, nem tudott gyalog menni, azt 
teltették egy parasztszekérre, a szekeres sírt az egész 
utón, a tábornok vigasztalta. Egy zászlóaly osztrák gya­
logos kiserte a kilenc hőst a vesztőhelyre. Itten megálltak, 
a katonaság nagy négyszöget formáit és bezárta a kilenc 
egyforma bitót, a kilenc vértanút, a papokat, a hóhért 
és pribékjét, a porkolábot. Felolvasták a halálos Ítéletet, 
a poi kolab igen, a porkoláb! — formából kegyelmet 
kei t. A gyilkosságot vezénylő őrnagy mondta : „Istennél 
a kegyelem !“ Megkezdődik a „munka“, mely a magyar 
letk örök dicsőség, a másiknak örök szégyen. Itt kezdő 
dik a kép: A bakó — brünni íajzat — Pöl ten berg 
Ernő nyakára keríti az egy ujjnyi vastagságú kötelet. 
Vele szemben nyolc társa a halálban —- még élnek és 
sz -iiibe néznék a halállal. Nagy Sándor áll elől mereven 
és gőgös»-n nézi a hóhérok munkájút. Damjanich János 
az, a ki a szekéren ül és csillogó szemeiből az elszánt 
sag és a gyűlülség villog ki. A szekér vendégoldalához 
Leiningen gróf támaszkodik. Török Ignác alakja az, a 
nn-ly a keresztet emelő pap mögött látható. A Vécsey 
Karoly gróf kezet lógja. A Vécsey karjába fonja karját 
Lahner György. Mindkettőjük vállánál látható a Knézich 
Károly feje. Aulich Lajos a sorban a legutolsó. Két sza 
kasz gyalogos látszik mögöttük. Ez a kép ; a mi aztán 
következik mindnyájan tudjuk. Meghaltak mind, ebben a 
sorrendben : Pöltem berg. Török, Lahner, Knézich, Nagy 
Sándor, Leningen, Aulich, Damjanich, Vécsey . . .

„Az Uj Világ Csodái“ (igazgató : Laurencic Gy., 
melyet a „Pesti Napló“ kiadóhivatala a magyar közön 
segucK nyújt, hova tovább a maga nemében páratlan 
műnek bizonyul. I udvaluvoleg ez nem egy óbb, mint a 
kuzkedveltségit „Röptében a nagyvilág körül“ cimü ame­
rikai diszműnek 2-ik kötete, mely határozottan érdeke­
sebb, mint az 1. rész és igy kétségtelen, hogy azok, 
kik az 1. kötetnek ^„Röptében a nagyvilág körül“) 
birtokában vannak, ezen 2 ik kötetet is megfogják szc 
rezni. Ez pedig annul inkább lehetővé van téve, mint 
hogy a füzetek, melyeknek mindegyike 16 nagy képpel 
\an illusztrálva, egyenként 40 k*.-ért megszerezhetők,
.a mi bizony meglehetős potom ár, ha meggondoljuk, 
hogy a mű előállítása mily óriási költségekbe kerül és 
bog^ a vállalat megindításánál Amerikában a füzeteket 
háromszoros árért kapkodták szét. A mű 16 héten ke­
resztül, hetenként egy füzetben jelenik meg.

Zala Egerszeg

ITiilottkémi jelentés.
rend. tan. város területén folgú év juliustan.

havában meghaltak :
1. Baksa Géza, 5 hetes, rk. földműves fia,
2. Vöczköndy László, 65 éves, rk. özv., v. aljegyző,
3. XVeber József, 9 napos, izr. szabó fia,
4. Lang István, 6 hó, rk. festő fia,
5. Kiss János, 8 hó rk. kőműves fia,
6. Horváth Gyula, 60 éves, rk. nős, ügyvéd,
7. Nagy Józsetné Szabó Anna, 75 é. rk. földmíves özv.,
8. Gombás Géza, 5 hó, rk. kereskedő fia,
9. Kardos Lujza, 3 éves, rk. ttelen,

10. Simonfy István, 9 hó, rk. v. ellenőr fia,
11. Hegyi Sándor, 9 éves, rk. takács fia,
12. Szabó János, 36 éves, rk. nős, kanász,
13. Németh József, 3 hó rk. ttelen,
14. Salamon Róza, 3 hó rk. ttelen,
15. Bona Sándor, 21 '4 éves, rk. gyócsos fia,
16. Németh Béláné Sághy Ilona, 64 é., rk. titkár neje,
17. Tóth István, 6 nap, rk. ttelen,

Simon Mári, 7 hetes, rk. ttelen,
Sza lay Lajosné Soroncz Lina, 26 é., rk. cipész neje, 
Fábián Györgyné Balog Anna, 60 é., rk. földmivesnő, 
Smelka István 68 éves, rk. özv. szabó.

Zala-Égerszögen, 1896. julius 31-én.
l)r. Grauer, v. orvos.

<
18.
19.
20. 

21.

Heimeberg-selyem csakis akkor valódi, ha
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, fehér és szí­
nes 35 krtó! 14 írt 65 krig méterenként — sima, 
csikós, kockázott, mintázott, damasztot stb. (mint egy 
240 különböző minőség, 2000 sziu és mintázatban) 
stb. A megrendelt áru postabér- és vámmentesen a 
házhoz szállítva mintákat postafordultával küld: Hen 
neberg G. (cs. és k. udvari szállító) selyemgyára 
Zürichben. Svájczba címzett levelekre 10 kros és 
levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Nyilt-tér.

Krondorfi savanyuviz.
Stefánia trónörökösné forrás,

kitűnő gyógyvíz,
kedvelt asztali viz.

Zala-Egerazegen Ján Ferencnél s minden nagyobb 
íüszerkereskedésbon kapható.

b olc*l< is szerkesztő vss 1< in< l< >ti.tlíij».l< >i íos :|
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536./1896. sz.

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai takarékpénztár végrehajtató javára 

V lies kő István végrehajtást szenvedettnél az z. egerszegi 
kir. járásbíróság p. 6870/1896. 1089,1090/1896. szánni 
végrehajtást és az alsó -lendvai kir. járásbíróság p. 
7855/1896. sz. kiküldetést rendelő végzése alapián 23 írt 
;i<) krnyi, 26 írt 65 kr. és 145 írt követelések s járulékai 
kielégítésére Bellatinczon f. évi augusztus 17 ik napján 
d. e. 11 ]!-> órakor 2 lo, 1 csikó, 2 szekér ingóságok 
410 forint becsértékben birói árverés utján fognak 
eladatni következő árverési feltételek mellett: Ha a tárgy 
becsértéke meg nem igértetuék, az a kikiáltási áron alól 
is a legtöbbet ígérő által megvettnek jelentetik ki, még 
akkor is, ha más árverelő által Ígéret nem tétetett. 
Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, 
melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő 
birtokába adatik. Ha a legtöbbet Ígérő a vételárt azonnal 
le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s 
ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni 
többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb 
összeget pótolni köteles és az árverés további hlyamá 
ban részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1896. évi augusztus hó 2-án.
Kömény fy Jenő bir. végrehajtó.

m C* >4> \j>' “IS
? Kiadó lakás.
j A körmendi utcában levő 51. számú 
J ház, mely áll 1 bolti helyiségből, 3 
) szobából 1 konyhából, és 1 padlásból, 
f azonnal bérbe adatik. Közelebbi felvi- 
t lágosítással a ház tulajdonosa Sattler 
I* Ignác szolgál.

-JM

517/1896. sz.
Árverési hirdetmény.

Joh. E. Blechmann végrehajtó javára Pollák E. 
végrehajtást szenvedettnél mürzzucslagi kir. járásbíróság 
p. 3359/1895 számú végrehajtást és az alsóleudvai kir. 
járásbíróság p. 7861/1896 számú kiküldetést rendelő 
végzése alapján 298 írt. 63 krnyi követelés s járulékai 
kielégítésére Bellatinczon folyó ÓV augusztus hó ll-ik 
napján délutáni 4 órakor deszkák és egyéb ingóságok 
386 forint becsértékben birói árverés utján fognak 
eladatni következő általános árverési feltételek mellett : 
Ha a tárgy becsértéke meg nem igérletnék, az a kiki­
áltási áron alul is a legtöbbet Ígérő által megvettnek 
jelentetik ki, még akkor is, ha más árverelő átal ígéret 
nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénz­
ben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett 
tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a 
vételért azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árvere 
lőnek a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a 
netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés 
további folyamában részt nem vehet.

Alsó-Lcndván, 1896. évi julius hó 27-én.
_________Remcnyfy Jenő bir. végrehajtó.

oo®oooooo^sJt x
X Bornagykereskedés megbíz- X 
H ható, ügyes bevásárlókat keres. Szives X 
^ ajánlatok „Win en gros 100“ jeliige 55 
X a*att Budapest főposta küldendők.

2935 tk. 96.

Újabb árverési hirdetmény.
Szórj as Vendel kapezai lakos végrehajtatnak 

Krancsics Mátyás és neje Balíqács Anna kapezai lakos 
végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyében 
a kérelem következtében a végrehajtási újabb árverés 
100 írt tőkekövetelés és ennek 1894. évi május hó 27. 
napjától járó 8% os kamatai, 23 írt 90 kr perbeli végre­
hajtási már megállapított, valamint jelenlegi 7 írt 65 
kr és a még felmerülendő költségeknek kielégítése 
végett, úgy a csatlakozottnak kimondott Tivadar Márk 
és neje Kodba Mária csentei lakósok 1300 írt tőke, 
ennek 1894. évi augusztus 10 tői járó 8%-os kamata és 
50 írt 25 kr költség követelésének, valamint Balozsicz 
István brezoviczai lakos 139 írt 84 kr tőke, ennek 1589. 
julius 19 tői járó 8°/0-os kamata és 23 frt 24 kr költség 
követelésének kielégítése végett az 1881. LX. t. c. 144.
§ a alapján és a 146. §-a értelmében az alsó lendvai 
kir. jbíróság területén levő, a kapezai 14. sz. tjkvbcn 
A I. 3. sor 14. 126. és 217. hrszámok alatt foglalt 
ingatlanoknak végrehajtást szenvedők nevén álló, az 
adó alapján 841 írtra becsült '/., részére, továbbá az 
ottani 83. sztjkvben A 1. 3. sor 248/b. hrsz. alatt fog-* 
lalt '/a részben végrehajtást szenvedők, másik */•> részben 
pedig Sarotár Mátyás és neje Mátyásé tz Anna 
kapezai lakósok nevén álló, az adó alapján 74 írtra 
becsült egész ingatlanra a végrehajtási törvény 156. § a 
alapján ; az ottani 118. sztjkvben A f 1, sor 435. hrsz. 
alatt foglalt ingatlannak vhajtást szenvedők nevén álló, 
az adó alapján 273 írtra becsült */„ részére ; az ottani 
148. sz. tjkvbcn A f 1. sor 80, b.* hrsz. alatt foglalt 
ingatlannak vhajtást szenvedők nevén álló, az adó alapján 
344 írtra becsült , részére; végül az ottani 150. 
sztjkvben A f 1. sor 410. hrsz. alatt foglalt s 1 Vad 
részben vhajtást szenvedők, V ad részben Stermecz 
Mihály és neje Bobovecz Ilona mellinczi, 2 \ ad részben 
Lehár Vendel kapezai és '/s ad részben Bobovecz András 
koóti lakós nevén álló az adó alapján 152 írtra becsült 
egész ingatlanra a végrehajtási törvény 156. § a alapján 
841 frt, .4 trt, 2»3 írt, 344 írt és 152 írtban ezennel 
megálapított kikiáltási árban elrendeltetik és pedig a 
kapezai ií)0. szljkvi 140. hrsz. ingatlanra vonatkozólag 
azzal, hogy az árverés által az ezen ingatlanból Stermecz 
Mihály cs neje Bobovecz Ilona '/s ad rész birtok illető 
ségére Bobovecz András és neje J unities Mária koótlii 
lakósok javai a bckeblezett haszonélvezeti jog nem érin 
tetik. Az árverés megtartására határidőül 1896. évi 
augusztus ho 18 ik napjának d. e. 10 órája Kapcza 
községébe a községházához tűzetik ki.

Árverezni szóndékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°;,,-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. § - ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. november hó 1 én 3333. sz. a. kelt m. kir. igaz­
ságügy minister! rendelet 8. § ában kijelölt óvadék képes 
éi tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróság 
nál el»)leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer 
vényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben 
Ó3 pedig az elsőt az újabb árverés napjától számítandó 
30 nap alatt, a másodikat ugyanezen naptól számítandó 
60 nap alatt, az utolsót ugyanazon naptól számítandó 
90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az újabb 
árverés napjától számítandó 6% os kamatokkal együtt 
az 1881. december hó 6 án 39415 I. M. szám alatt kelt 
rendeletben előirt módon az a. lendvai kir. adóhivatal 
mint birói letéti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az 
utolsó jészletbe fog beszámíttatni.

Az ezen újabb árverési hirdetmény kibocsátásával 
egyidejűleg megállapított árverési teltételek a hivatalos 
órák alatt ezen kir. bíróság, mint tkri hatóságnál Alsó 
Lend ván és Kapcza község elöljáróságéi tekinthetők meg.

Kir. jbíróság, tlkkvi hatósága.
Alsó-Lendva, 1896. évi június hó 25 én.

Horváth, kir. albiró.
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284./v. 96. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 
102. íj a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 5754. számú végzése által 
PreiSZ György zalaegerszegi lakón végrehajtató javára 
ozv Kesseldorfer Mihály né zala egerszegi lakós ellen 
i)50 trt tőke, ennek 1894. augusztus 2-től járó 6% os 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 471 Írtra 
becsült szarvasmarha és egyebekből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Zala-Egerszegeu leendő 
eszközlésére 1896 ik évi augusztus hó 12 ik napjának cl. e. 
10 oraja határidőül k>tfizetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
aZ érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alid is eladatui fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
i A t e. 108. § ában megállapított teltételek szerint lesz
kifizetendő.

Zala Egerszegen, 1896. julius hó^20 án.
NEMES SÁNDOR kir. bir. végrehajtó.

529/1896. sz.

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai takarékpénztár végrehajtató javára 

Vucsko István végrehajtást szenvedettnél a z. egerszegi 
kir törvényszék p. 3728/1896. számú végrehajtást és az 
alsó lendvai kir. járásbíróság p. 7856/1896. számú ki­
küldetést rendelő végzése alapján 235 fit követelés s 
járulékai kielégítésére Bellatinczon f. é. augusztus hó 
17 ik napjan d. e. 10 orakor 1 lő és 1 szekér 305 trt 
becsértékben biiói árverés utján fognak eladatni következő 
általános árverési teltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke 
meg nem ígérteinek, az a kikiáltási áron alól is a leg­
többet Ígérő által megvettnek jelentetik ki, még ak­
kor is, ha más árverelő által Ígéret nem tétetett. 
Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, 
melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő 
birtokába adatik. Ha a legtöbbet Ígérő a vételárt azonnal 
le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s 
ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni 
többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb össze­
get pótolni köteles és az árverés további folyamában 
részt nem vehet.

Alsó Lendváo, 1896. évi augusztus hó 2-án.
Reniényfy Jenő bir. végrehajtó.

ad. 2355/tkv. 96.
r

au 3466 tkv. 96.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvszék, mint telekkönyvi 

fiatóság, közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végre- 
hajtatónak Kerekes Antalné Nagy Rozalia kapornak! 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 71 trt 92 kr. tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
zala egerszegi kir. törvényszék területén levő, a misefái 

■ >2. szám ti tjkvben Nagy Rozi Kerekes Antalné tulajn 
Lilául fölvett következő ingatlanokra: y 292. Iirsz. alattira 
i111111 írtban f 308. hrsz. alattira 88 írtban ezennel 
meghatározott kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
! unebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi augusztus 
hó 26-ik napján (I. e. 10 órakor Misefán a község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 106 írt és 8 írt 80 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42 § ában 
jelzett árfolyammal számított és #z 1881. évi november 
hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 
"• S-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a kik ül 
dütt kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlegcs elhelye­
zőéről kiállított szabályszerű elismervényt átszo*gáltatni.

A z.-egerszegi kir. törvszék, telekkönyvi hatósága.
Zala Egerszeg, 1896. május hó 8-án.

Rllticll, kir. törvszéki bíró.

ad. 3465./tkv. 96.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvszék, mint tlkvi hatóság, 

közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajtatnak 
ifj. Major Jánosné Kurucz Éva kapornak! lakós végre­
hajtást szenvedő elleni 46 írt 50 kr tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi 
kir. törvényszék területén levő, a kapornak! 394 sz. 
tjkvben 658. brszám alatt Kurucz fcva ifj. Major Jánosné 
tulajdonául fölvett ingatlanra 354 írtban megállapított 
kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett elrendelte és 
hogy a teunebb megjelölt ingatlanok 1896. évi augusztus 
hó 25-ik napján (1. e. 10 órakor Kapornakon a község 
hazánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
allak 10% át vagyis 35 írt 40 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal szá - 
amott és az 1881. évi november 1-én 3333, sz. a. kelt 
’gazságügyminister! rendelet 8. § ában kijelölt óvadék­
képp értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánat- 
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
8zabalyszerü elismervényt átszolgáltatni.

Á kir. törvszék, mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszeg, 1896. évi május hó 8 án.

Rllticll, kir. trvszéki biró.

A zala egerszegi 
hatóság, k 
hajtatónak

törvszék, mint telekkönyvi
rré teszi, hogy a m. kir. kincstár végre--

Torma Péter zalabéri lakós végrehajtást 
szenvedő elleni 30 trt 41 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala -egerszegi kir. törvény­
szék területén levő, a zalabéri 543 sztjkvben 220 hrsz. 
a. részben Torma Péter, % ed részben kiskorú Torma 
József tulajdonául fölvett ingatlanból Torma Péter fele 
részbeni jutalékaira 511 írtban ezennel meghatározott 
kikiáltási árban az 1896. évi augusztus hó 24 ik 
napján d. o. 10 órakor Zalabérbeu a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs 
árának 10%-át vagyis: 51 forint 10 krt, kész
pénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. § ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. nov. hó 1 én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy ministen rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék telekkönyvi hatósága.
Kelt Z.-Egerszeg, 1896. évi április hó 3 án.

Rllticll, kir. trvszéki biró.

933/kb. 896. sz.
Hirdetmény.

A nagymélt. kereskedelemügyi magy. kir. 
Miniszter ur f. évi junius hó 16-án 38300 896. 
szám a. kiadott rendeletével a Zala-Egerszegen 
létesítendő főgymnasium céljaira még szükséges, 
a szombathelyi püspökség tulajdonát képező, a 
z.-egerszegi 1. sz. tjkvben 8. hrsz. alatt felvett 
ingatlanból kihasítandó 316 j%j öl térmértékű, a 
kisajátítási tervben és összeírásban feltüntetett 
ingatlan megszerzése céljából a kisajátítási eljá­
rást az 1881. é. 41. t.-c. 33. §-a értelmében el­
rendelte ; minélfogva a megyei közigazgatási bi­
zottság a hivatkozott törvény 33. és következő 
szakaszaiban előirt bizottsági eljárás teljesítésére 
Árvay Lajos megyei főjegyző elnöklete alatt 
Deák Mihály és Farkas József megyei bizottsági 
tagokból és Unger Kálmán megyei aljegyzőből, 
mint bizottsági jegyzőből álló bizottságot küld 
ki s a tárgyalást folyó évi augusztus hó 12-ik 
napjának d. e. 9 órája a z.-egerszegi városház 
tanácstermébe kitűzte.

Erről az érdekeltek azzal értesíttetnek, hogy 
kisajátítási tervet és összeírást a tárgyalás nap 
jáig a z.-egerszegi városháznál megtekinthetik, 
egyúttal pedig a hivatkozott törvény 36. §-ának 
intézkedéseire, valamint arra is figyelmeztetnek, 
hogy a bizottság a törvény 34. §-a értelmében 
a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is 
határoz, ha az érdekeltek közül senkisem jelen 
is meg.

Kelt Zalavármegye közigazg. bizottságának 
Zala-Egerszegen, 1896. évi július hó 14-én tar­
tott rendes havi ülésében.

Cserfán Károly
megyei közig.

bizottsági elnökhelyettes, alispán.

Ül H
g 4-5% mellett X
fl rendes és rendkívüli jelzálog-kölcsönö- 

két kieszközöl, valamint a legbonyoló­
dott ab b conversiókát szintén 4—5%-kal

__ rendezi gyorsan és diserét, minden előleg SE
X nélkül. íC
g Herczeg Sándor gg
^ Budapest, Gyár utca 19.
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ERTESITES.
Pinkafőn (Vas megyében) az állam négy osztályú

polgári fiúiskolát gáfSS
állít fel, amelynek első osztálya f. 1896. évi szeptember 
hóban megnyílik.

Ez iskolára felhívjuk azoknak a szülőknek figyel­
mét, akik gyermekeiket az iskolai rendes tantárgyakon 
kivid a német nyelvben alaposan kiképezni óhajtják ; 
mert itt rövid idő alatt a tanulók a németuyelvet telje 
sen elsajátíthatják, amennyiben a városban ez idő sze­
rint a lakósok németül beszélnek. — Vidéki tanulók 
élelmezésre igen jutányosán vétetnek föl. Esetleg cserébe 
is elfogadnak egyesek gyermekeket.

Az érdeklődő szülőknek a kellő felvilágosítást és 
utasítást szívesen megadja Putsch M. András fűszer-, 
anyag- és festékáru kereskedő Pinkafőn.

ssmm
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Házeladás.
Zala - Egerszegen. a vármegyeliáz 

téren 10-ik szám alatt levő, bárom 
házamat együttesen, esetleg külön a 
vármegyeház térre néző házat és külön 
a Kossuth Lajos utcára és Telek utcára 
néző, közös udvarral biró két házat 
örök áron szabad kézből eladom.

A venni szándékozók bővebb fel­
világosítást nyerhetnek alulírott tulaj­
donosnál.

Zala-Egerszeg, 1896. augusztus 6.
Özv. Krizmanits Jánosné.
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4387/tkv. 96. Hirdetmény.
Cseh község telekkönyve úrbéri erdő és legelő 

felosztása következtében az 1869. évi 2579. számú sza 
bályrendelethez képest átalakittatik és ezzel egyidéjüleg 
mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi 
XXIX., az 1889. XXXVIII., és az 1891. XVI. t. cik­
kekben a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. XXIX. t. cikkben szabályozott eljá­
rás, a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcson 
latosan foganatosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálatok hitelesítése és a 
helyszínt éljárás a nevezett községben 1S0(>. évi augusztus 
hó 24 én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. az összes érdekeltek, bogy a hitelesítési tárgya 

láson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni észre 
vételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a tel 
osztott erdő s legelőnek tkkönyvi bejegyzése után a téves 
bevezetésből eredhető kifogásokat jó biszcmil harmadik 
személyek irányban többé nem érvényesíthetik.

2. mindazok, a kik a telek jegyzőkönyvekben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kí­
vánnak tenni, hogy a telekkönyvi halóság kiküldöttje 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanokhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkal­
mas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. évi 
XXIX. t. c. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5., 6., 7. és 
9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni ipar ­
kodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt iga­
zolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésre 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben iogaikat ezen az 
utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elenge 
dési kedvezménytől is elesnek ; és

4. azok, kiknek javára tényleg mis megszűnt kö­
vetelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily be 
jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy tör­
lési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelen­
jenek meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség ked­
vezménytől elesnek.

A kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság.
Zala- Egerszeg, 1896. julius hó 12-én.

Rllticll, kir. törvszéki biró.

Árlejtési hirdetmény.
A zala-egerszegi államilag segélyezett községi polgári fiú- és felsőkereskedelmi 

iskola tantermeinek fűtéséhez az 1896 7-ik tanévben szükséges mintegy

20 öl első minőségű bükkfa (hasábfa)
szállítása ügyében a zárt Írásbeli, megfelelő bélyeggel ellátott ajánlatok alulirt igazgató­
sághoz legkésőbb

1896. évi augusztus hó 28 áu délelőtt 10 óráig
bezárólag beadandók ; a később érkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

A szállítás és fizetés feltételeire vonatkozólag alulírott nyújt felvilágosítást,
Zala-Egerszeg, 1896 augusztus 4-én.

Udvardy Igriácz
polgári- es felsőkereskedelmi iskolai igazgató.



x/ rv

D

V

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS
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A Pesti Napló főszerkesztője, felelős szerkesztője és valamennyi dolgozó társa július 30-án 

megvált ettől az ííjságtól és még augusztus hónap folyamán uj politikai napilapot indít

Z/j►X'

czímen.
A Budapesti Napló már első számával a magyar közönség régi barátja gyanánt fog az 

ország elé lépni, mert a szerkesztőség elveit, szellemét, irányát, hangját magával hozta és olyan 
újságot ad az olvasónak, a mely a magyar szabadelvűsig, a nemzeti politika, a magyar társadalom, 
a magyar gazdálkodás szolgálatában, az európai sajtó orgánumai körében a legelső sorban kíván 
helyet a maga számára stíljének előkelősége és zsurnalisztikái tökéletessége következtében.

A Budapesti Napló főszerkesztője: Vészi József.
A Budapesti Napló felelős szerkesztője: líraim Sándor. 
A Budapesti Napló belső dolgozótársai:

Ábrányi Emil 
Clair Vilmos 
Cerri Gyula 
Erős Gyula 
Fái Béla 
Gergely István

Hollo' Márton 
Horváth Elemér 
Janovics Pál 
T)r. Kovács Jenő 
Lyka Károly 
Márkus József

Merkl Adolf 
Papp Dániel 
Pékár Gyula 
Dr. Soltész Adolf 
Sváb Tivadar

Vezérczikkirói a legkitűnőbb politikusok. Tárcaírói kiváló novellisták, művészek és mtibirálók.
A Budapesti Napló politikai rovata találkozó helye lesz Magyarország legillusztrisabb 

publicistáinak. Tárcarovata tűkre lesz a magyar irodalomnak és nagy figyelemmel fogja kisérni a 
külföld irodalmi termését is. Újdonság! rovatának frisseség, elevenség, jól értesültség lesznek a jel­
lemvonásai. Művészeti rovata a legmagasabb esztétikai törvények és a művészet igaz szükségle tel­
teinek megfelelőleg készül. Távirati rovata hűségével és kimerítő információival fog kitűnni. Köz- 
gazdasági része alapos értesüléseivel, bő informativ anyagával és megbízhatóságával a magyar köz­
gazdaság érdekeinek hűséges barátjává szegődik.

BUDAPESTI NAPLÓ kiadótulajdonosa: a
PESTI NAPLÓ ge.
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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egész évre — 
Félévre — 55

Negyedévre 
Egy hónapra

3 frt 50 kr. 
1 „ 20 59

A ki most legalább negyedévre előfizet, a Budapesti Naplót szeptember 30-ikáig (az 
évnegyed kezdetéig) díjtalanul kapja, most teljesített előfizetése tehát az október­
decemberi évnegyedre vonatkozik.

Mutatványszámokat kívánatra nyolc napig ingyen küld

a „Ilim Eli 1U I

Terézkörút 41-ik szám.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


